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Javasolt napirend: 

1. 2025 évi Meteorológia Tudományos Napok programjának megvitatása, 

Az egyes napirendi pontok összefoglalója: 

Az idei Meteorológiai Tudományos Napok (MTN) címét a bizottság a korábbi ülésén már 

eldöntötte, „ A meteorológia válasza a környezeti kihívásokra”, valamint felkérte az 

albizottságok elnökeit, hogy előzetesen 5-5 előadásra tegyenek javaslatot. Az ülés előtt a 

bizottság tagjai megkapták a javasolt előadásokat tartalmazó.  

Az ülés elején Geresdi István, a bizottság elnöke tájékoztatta a jelenlévő tagokat, hogy idén a 

MTN helyszíne ismét az Akadémia Nagyterme lesz, időpontja a bicentenáriumi események 

miatt december 4-5. 

Ezt követően a bizottság megkezdte az egyeztetést a MTN programjára vonatkozóan. 

Eldöntésre került, hogy albizottságonként 1-1 előadás kerül a plenáris szekcióba, a többi 

szekció programját a titkár (Ferenczi Zita) állítja össze. A döntés alapján a plenáris előadások 

az alábbiak lesznek: 

Aszódi Attila, Biró Bence: Átalakuló európai energiastratégia - fókuszban a 

dekarbonizációval és az ellátásbiztonsággal 

Szintai Balázs: Destination Earth program az ECMWF részvételével: extrém időjárási 

jelenségek előrejelzése 



Bihari Zita: Új éghajlatváltozási honlap a HungaroMetnél: múlt, jelen, jövő; tudomány és 

szolgáltatások 

Gelencsér András et al.: A szinoptikus poresemények fotovoltaikus energiatermelésre 

és menetrendezésre gyakorolt egyre kifejezettebb hatásai 

Anda Angéla: Három gabonarozsda-változat fertőzési valószínűségei Keszthelyen 

Az ülésen Szarka László elmondta, hogy a 199. MTA-közgyűlés első munkanapján 

hozzászólásában kérte az MTA elnökét, hogy az Akadémia adjon helyet egy nemzetközi 

konferenciának klíma-energia témakörben, és amelyre támogató választ kapott az MTA 

elnökétől. A konferencia célja az eltérő nézetek megvitatása lenne. Gelencsér András ennek 

kapcsán felajánlotta, hogy a VEAB felvállalja egy ilyen workshop szervezését, első körben 

hazai szakértők bevonásával. A workshop várhatóan ősszel kerül megrendezésre. 

Dobi Ildikó elmondta, hogy az EM-től megkeresés érkezett, amelyben az UNEP és a WMO 

szervezésében „Consultative Workshop and a Science-Policy Dialogue on Solar Radiation 

Modification (SRM) – címmel” két (egész) napos hybrid konferenciáról értesítenek és 

regisztrációra kérnek. Jelezték, hogy a 2025. decemberi ENSZ környezetvédelmi közgyűlés 

kapcsán számítani lehet UNEA7 határozati javaslat előterjesztésére az SRM témában, „amit 

szakmailag is kezelniük kell magyar szempontból”. Segítséget kérnek abban, hogy megtalálják 

„a szakmailag legilletékesebbet a HungaroMet-nél vagy azon túl”. (Jelen stádiumban nincs 

szükség állásfoglalásra! A regisztráció lezárult).  

Kiegészítésként a 2023 évi UNEP (44 oldalas) áttekintésben a jelenlegi módszerek, kockázatok, 

szakmai és etikai kérdések „One Atmosphere: An independent expert review on Solar Radiation 

Modification research and deployment” címmel: 

https://wedocs.unep.org/bitstream/handle/20.500.11822/41903/one_atmosphere.pdf?sequence

=3&isAllowed=y 

A bizottság több tagja is reagált a workshop témájára és végül az a döntés született, hogy az 

MTB nem fogalmaz meg egységes álláspontot ebben a témában.  
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